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ВСТУП

Актуальність теми. Для здійснення господарської діяльності підприємствами

всіх форм власності та галузей економіки використовуються запаси, які є найбільш

важливою і значною частиною активів підприємства. Вони займають особливе місце
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у складі майна та домінуючі позиції  у структурі витрат підприємств різних сфер

діяльності.  Тому  належним  чином  організований  облік  запасів,  якісна

поінформованість про їх наявність, рух і зберігання, контроль та аналіз ефективного

використання  запасів  мають  суттєве  значення  в  управлінні  господарською

діяльністю будь-якого вітчизняного підприємства.

Вагомий внесок у дослідження питань теорії  та практики обліку, аналізу та

контролю запасів  зробили вітчизняні  вчені:  М.  Т. Білуха,  Ф.  Ф.  Бутинець,  С.  Ф.

Голов, М. В. Кужельний, М. С. Пушкар, В. В. Сопко, М. Г. Чумаченко, В. А. Шевчук

та інші. Їх напрацювання широко використовуються в практиці обліку і контролю

господарчих  суб’єктів.  Проте  на  сьогодні  залишаються  відкритими  проблеми

удосконалення  теоретичних  та  прикладних  аспектів  обліку  запасів, що  потребує

подальших досліджень та обумовлює вибір теми випускної роботи.

Мета  і  завдання  дослідження. Метою  роботи  є удосконалення  теорії  та

діючої  практики  обліку,  аналізу  та  контролю  запасів  в  системі  управління

вітчизняних підприємств.

Для досягнення мети у роботі поставлені такі завдання:

 дослідити ‒ сутність, класифікацію та оцінку запасів в системі обліку;

 розкрити  ‒ документальне забезпечення операцій з  запасами та  порядок їх

відображення в обліку та звітності;

 розглянути‒  особливості  ведення  обліку  запасів  на  досліджуваному

підприємстві та проаналізувати ефективність їх використання;

 вивчити методику та практику проведення аудиторського контролю запасів; ‒

 запропонувати  шляхи  вдосконалення  обліку  та  контролю  запасів  на‒

вітчизняних підприємствах.

Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження є сучасний стан та

перспективи розвитку обліку та контролю запасів на вітчизняних  підприємствах.

Об’єктом  дослідження  виступає  облік,  аналіз  та  контроль  запасів  на  базовому

підприємстві.

Методи  дослідження. В  роботі  були  використані  такі  наукові  методи

дослідження: методи порівняння та узагальнення – для обробки вхідної облікової
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інформації;  методи  індукції  та  дедукції  –  для  визначення  загальних  тенденцій

розвитку  системи  обліку  та  контролю  запасів;  абстрактно-логічний  метод  –  для

вивчення  та  удосконалення  контролю  запасами;  методи  спостереження  та

анкетування  –  для  оцінки  стану  обліку  та  контролю  запасів;  розрахунково-

аналітичний та графічний методи для побудови таблиць, проведення розрахунків і

наочного відображення  результатів дослідження; методи систематизації, гіпотези та

припущення  –  для  формування  власної  думки  та  внесення  рекомендацій  щодо

удосконалення системи обліку та контролю.

Інформаційна  база  дослідження. Інформаційною  базою  дослідження

виступають  законодавчі  та  нормативні  акти з  обліку  та  контролю,  монографії,

наукові  статті  вітчизняних та  зарубіжних вчених-економістів,  матеріали  наукових

конференцій та інші публікації фахівців в галузі обліку та контролю, засновницькі та

інші  організаційні  документи досліджуваного  підприємства,  його  первинна

документація, облікові регістри, фінансова та інша економічна звітність.
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ВИСНОВКИ

Особливе  місце  у  складі  майна  та  домінуючі  позиції  у  структурі  витрат

підприємства  на  вітчизняних  підприємствах  займають  запаси,  які  є  вагомою

частиною  активів  підприємства.  Це  вимагає  повної,  достовірної  інформації  про

наявність  та  рух  запасів,  яку  може  надати  бухгалтерський  облік,  що  генерує

інформаційні потоки, пов’язані з діяльністю господарського суб’єкта. 

Раціональна  організація  обліку  запасів  та  їх  дієвий  контроль  у  системі

управління суттєво впливають на достовірність та повноту облікової інформації, яка

потрібна користувачам. Саме ці обставини і обумовили вибір теми дослідження.

Виходячи з  мети у  випускній роботі  досліджено теорія  та  практика обліку,

аналізу  і  аудиту  запасів  на  вітчизняних  підприємствах.  Так,  у  процесі  роботи

визначено сутність, оцінка та класифікація запасів в системі обліку, їх нормативна

регламентація.  Розкрито документальне  забезпечення обліку  запасів  в  системі

управління підприємством та порядок відображення запасів в обліку та звітності.
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Вивчена  система  бухгалтерського  обліку  на  базовому  підприємстві   ПП‒

«Кристал», основним видом діяльності якого є неспеціалізована оптова торгівля та

поточний і капітальний ремонт машин/устаткування, їх технічне обслуговування.

Бухгалтерський  облік  на  підприємстві  ведеться  відповідно  до  Наказу  про

облікову  політику,  в  автоматизованому  режимі  за  допомогою  програми  «1С:

Бухгалтерія 8.2».

На  підставі  основних  показників  фінансової  звітності  приведена  загальна

економічна  характеристика  підприємства. Так,  аналіз  статей  активів  та  пасивів

балансу ПП  «Кристал»  показав,  що  структура  оборотних  активів  на  кінець

досліджуваного  періоду  значно  поліпшилася  з  точки  зору  ліквідності  й

платоспроможності.  Протягом  періоду  дослідження  спостерігається  і  зростання

джерел майна: власний капітал підприємства збільшився на 10,8 тис. грн. за рахунок

збільшення нерозподіленого прибутку на 10,8 тис. грн., що свідчить про зростання

ефективності  господарської  діяльності  на  підприємстві.  Позиковий  капітал

підприємства у вигляді довгострокових та поточних банківських кредитів зменшився

на кінець 2015року, але кредиторська заборгованість та інші поточні зобов’язання в

структурі  джерел  фінансування  майна  зросли  на  45%,  що  вказує  на  збільшення

залежності підприємства від зовнішнього фінансування своєї діяльності. 

З  метою  зменшення  залежності  підприємства  від  найбільш  термінових

зобов’язань управлінському персоналу доцільно поповнити власні оборотні кошти

шляхом збільшення обсягів продажу, мінімізації витрат та генерування прибутку від

господарської  діяльності,  що  дозволять  поліпшити  фінансову  стійкість

підприємства.

У  процесі  роботи  досліджено  документальне  забезпечення  операцій  з

запасами на ПП «Кристал». Розглянуто особливості формування обліку запасів на

підприємстві в автоматизованому режимі, який позволяє знизити ризик виникнення

помилок в обліку та полегшує роботу працівників облікової сфери.

Окремо  розглянуто  проблеми  та  напрями  вдосконалення  інвентаризації

запасів. В роботі зазначено, що  в сучасних ринкових умовах інвентаризація є одним

з  найважливіших методів  бухгалтерського обліку при  відображенні  запасів.  Тому
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добре  сплановані  цілі  і  засоби  у  сформованих  структурах  за  умови  ефективної

системи мотивування, можуть призводити до інтенсивності інвентаризації як засобу

обліку і контролю. Огляд наукових праць позволив упевнитися в тому, що процес

обліку надходження та використання запасів є досить трудомісткою ділянкою, тому

на  багатьох  підприємствах  спостерігаються  певні  недоліки,  а  на  деяких  –

запущеність  обліку,  що  призводить  до  великих  утрат  запасів.  Тому  з  метою

уникнення  порушень  в  обліку  запасів,  запропоновано  поряд  із  впровадженням

органолептичних  методів  обліку  (у  тому  числі,  методів  інвентаризації,  ревізії,

звірки) застосовувати і такі заходи, як:

‒ розробити  детальні  інструкції  конкретним  виконавцям  (у  вигляді  посадових

інструкцій,  виписок  з  графіків  документообігу)  про  порядок  і  терміни  реєстрації

даних;

‒  використовувати систему заохочень і  покарань при виконанні  виконавцями своїх

обов’язків;

‒  застосовувати на всіх ділянках обліку уніфіковані форми документації;

‒ розробити графік документообігу з обліку запасів.

У процесі роботи проведений аналіз ефективності використання запасів. При

дослідженні  наявності  запасів,  їх питомої  ваги  за  видами  у  загальній  структурі

активів,  ефективності  використання  запасів  встановлено,  що  протягом

досліджуваного періоду на ПП «Кристал» найбільш питому вагу у загальній сумі

запасів займають запасні частини (маже більш 54% на кінець 2015 року).

Основні показники ефективності використання матеріальних ресурсів свідчать

про те, що показник матеріаломісткості виробництва за період дослідження декілька

збільшився ( якщо у 2014 році у кожній гривні виробництва продукції, робіт, послуг

містилося  58  коп.  матеріальних  витрат,  то  у  2015  році  –  65  коп.). Показник

матеріаловіддачі  зменшився  за  період  дослідження  оскільки  є  обернено

пропорційним показником матеріаломісткості (якщо у 2014 році на кожну гривну,

яка вкладена у матеріальні  ресурси припадав обсяг виробництва продукції,  робіт,

послуг у розмірі 1,715грн., то у 2015 році – 1,541грн.). Частка прибутку від основної

операційної  діяльності  у  розрахунку  на  1грн.  матеріальних  витрат  зменшилася
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протягом досліджуваного періоду і склала у 2015році 0,03грн. проти 0,06грн., що є

негативною тенденцією. 

Аналіз  впливу  матеріаломісткості  на  обсяг  виробництва  та  собівартість

продукції,  робіт,  послуг,  який  дозволяє  виявити  економію  або  перевитрачання

ресурсів  для  їх  виробництва,  показав,  що  на  підприємстві  існують  резерви

збільшення обсягу виробництва за рахунок зниження матеріаломісткості виробленої

продукції  (робіт,  послуг).  З  метою  зменшення  матеріаломісткості  бажано

переглянути норми витрат сировини та матеріалів у бік їх зменшення та здійснювати

пошук дешевих та якісних джерел постачання сировини.

В  роботі  досліджені  теоретичні  та  практичні  аспекти  здійснення  аудиту

запасів.  Наведена  законодавча  та  інша  нормативно-правова  база  проведення

сучасного аудиту, визначені мета,  завдання аудиту запасів,  етапи та порядок його

проведення, документальне забезпечення. 

Розкриті  основні  методичні  положення  здійснення  аудиту  та  особливості

проведення  аудиторської  перевірки  на  базовому  підприємстві.  Визначені  певні

недоліки в обліку запасів ПП «Кристал». Так,  за результатами перевірки виявлена

недостача бензину А-80 у розмірі 280л та дизельного палива на 200л., але разом з

цим при зіставленні даних синтетичного та первісного обліку виявилися відхилення

в обсягах цього пального майже удвічі.  Це свідчить про те,  що через відсутність

первинних  документів  (або  їх  несвоєчасне  надходження)  не  проведено

оприбуткування  по  бухгалтерському  обліку.  Аудитором  рекомендовано  зробити

певні  корегування  в  обліку  з  метою  виправлення  помилок. В  роботі  також

узагальнюються типові помилки і порушення в обліку запасів, які виявляються під

час проведення аудиту запасів.

З  метою  підвищення  ефективності  ведення  обліку  запасів,  достовірності

фінансової  звітності  підприємству  рекомендовано  створити  ефективну  систему

управління запасами, яка повинна супроводжуватися постійним контролем за ходом

виконання замовлення, забезпечувати зворотній зв’язок для прийняття персоналом

підприємства дієвих рішень щодо закупівлі та використання запасів.
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Отже,  впровадження  результатів  дослідження  у  практику  господарської

діяльності  ПП  «Кристал»  дозволить  керівництву  покращити  обліку  та  контроль

операцій з запасами на підприємстві. 
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